

“中原经济区”正式写进我国“十二五”规划纲要(草案)

据河南日报消息 3月5日,对参加全国“两会”的我省全国人大代表、政协委员来说,注定是个不平凡的日子。这一天,“中原经济区”正式写进我国“十二五”规划纲要(草案)。

翻开《中华人民共和国国民经济和社会发展的第十二个五年规划纲要(草案)》的第十八章第三节“大力促进中部崛起”部分,“重点推进太原城市群、皖江城市带、鄱阳湖生态经济区、中原经济区、武汉城市圈、环长株潭城市群等区域发展”文字格外醒目,让期盼中原崛起的代表、委员倍感鼓舞。

“中原经济区已经纳入国家‘十二五’规划纲要(草案),现在的关键是抓紧行动,快马加鞭,落到实处。”驻豫全国政协委员、卫辉市唐庄镇党委书记吴金印满怀信心地说。

中原经济区纳入国家区域发展布局,还需一个再扩大影响,再加强宣传的过程。驻豫全国政协委员、全国政协常委袁祖亮说,要进一步宣传中原经济区的独特地位和作用。中原经济区处于中部腹地,承东启西、连南贯北,更重要的是,中原经济区涵盖国家粮食核心区,在确保国家粮食安全上占据举足轻重的地位。我们要积极争取政策,扶持粮食核心区发展,走出一条不以牺牲农业和粮食生产、生态和环境为代价的“三化”协调发展之路。

结合河南实际,驻豫全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团董事长宋丰强强调,要进一步加大农业综合开发中央财政资金的投入力度,中央与地方省市联动重点向国家级、省级农业产业化经营重点龙头企业给予政策倾斜,特别在专项资金扶持、贷款贴息上加大力度,从而产生更大的投资放大效应。

发展的号角已经吹响,中原经济区建设开始扬帆起航。

信阳面向全国 招录300名工作人员

据大河报消息 4日,记者从信阳市人力资源和社会保障局获悉,为大力实施人才强市战略,加快信阳经济社会发展,信阳市委、市政府决定面向全国公开招聘300名具有博士、硕士、学士学位的人才到信阳市党政机关和事业单位工作,应届、往届大学毕业生均可报名。

三百“宝座”虚席以待

本次招聘的300个职位中,拟招录博士乡镇正科级党政干部40名;硕士科技副乡镇长50名;市直事业单位工作人员210名。其中:硕士110名,重点大学本科毕业生100名。报名人员年龄最高不得超过35周岁。

有关负责人告诉记者,凡是普通高等院校国家计划内统招的全日制具有大学本科学历、硕士学位、博士学位的应届、往届毕业生和在国外取得的经国家教育部门认可的具有博士、硕士学位的毕业生均可报名。

招录坚持阳光操作

为方便考生报考,3月10日至3月16日,考生报名采取先以传真或电子邮件预报名,3月18日至19日再到现场报名点正式报名。预报名后,工作人员将在24小时内电话或发短信回复,回复确认后预报名成功。本次选配(招聘)人才,不收取任何费用。

据了解,考试分为笔试和面试,由信阳市委组织部、信阳市人力资源和社会保障局统一组织实施。3月20日笔试,笔试通过后,通知参加3月26日进行的面试,面试一天完成,成绩当场宣布。

在对招录人员进行考察和考核后,7月初将正式确定拟招录人员,并将拟招录人员名单在网上公示。为坚持阳光操作,本次招录工作的各个环节,实行公示制,凡进入下一程序的人员均在专用网站上公示,接受社会各界监督。

2011版高考大纲出炉

我省今年将采用新课标卷

核心提示

英语词汇量由2000增加到3500;考试增加了选考题,语文增加了对考生“探究”能力的考察……今年,是我省新课改后的首次高考,我省和宁夏、吉林、黑龙江、陕西、海南等一起采用高考试卷的新课标卷。新高考,在考试内容和考察方式上有何变化?最新出炉的2011年高考大纲给出了答案。郑州几所知名高中的老师对新考试大纲进行了解读,为考生备考提供参考。

语文 增加对“探究”能力的考察

考纲摘录:
高考语文要求测试识记、理解、分析综合、鉴赏评价、表达和探究等六种能力,这六种能力表现为六个层级。

考点变化:
省实验中学语文老师崔矿山、郑州第二中学高三语文老师陈文彬:内容上,今年增加了选考内容——文学类(小说、散文、诗歌、戏剧等)和实用类(传记、新闻、报告、科普文章)文本阅读。

现代文阅读只考查论述类文章,修辞手法的考察中增加了“反复”,删去了对文学常识的考查。

考试能力由原来的五种能力增加到了六种,多了个对“探究”能力的考查。

此外,考题结构变化大,阅读理解放在了1卷,之前放在前面的选择题、纠错题后置,名句默写分值也增加了。

备考指南:
考生要根据新考纲变化有的放矢,建议以近四年尤其是去年的宁夏、海南高考卷为模版,强化训练,总结规律。加大文本类、实用类文本阅读训练力度。

加大作文训练力度,尤其是新材料作文。从往年的情况看,作文考试,学生还要关注热点,紧跟时代,多关注网络、新闻、社会上的热点,学生要从课本中走出来。百天冲刺阶段,做好模拟演练,从速度、卷面、答题方法等方面着手。

数学 有增加和删减内容,知识结构呈“螺旋上升”

考纲摘录:
按照“考查基础知识的同时,注重考查能力”的原则,确立以能力立意命题的指导思想,将知识、能力和素质融为一体,考查考生对中学的基础知识、基本技能的掌握程度,对数学思想方法和数学本质的理解水平,及进入高等学校继续学习的潜能。

考点变化:
郑州第二中学高三数学老师李正成:今年数学考试考点,知识结构出现了变化,相比往年,文、理数学均有增加和删减内容,总体呈现“螺旋上升”特点。

在能力要求上,之前要求基本的运算、逻辑思维、分

英语 词汇量要求提高,从2000增加到3500

考纲摘录:
要求考生掌握并能运用英语语音、词汇、语法基础知识以及所学功能意念和话题,要求词汇量为3500左右。

考点变化:
郑州二中英语老师陈占霞:去年要求的词汇量为2000,今年新课标版的考试大纲的词汇量提高到了3500个。

阅读量上也有所增加,今年,阅读理解仍会保持在5

文综 文综改成单科选修题,要关注时事及长效热点问题

考纲摘录:
考核目标与要求是,文科综合能力测试强调对历史、地理、政治各学科知识的整体、综合把握,及学生对所学相关课程基础知识、基本技能的掌握程度和综合运用所学知识分析、解决问题的能力。

考点变化:
郑州外国语学校高三地理备课组长:今年文综变化是取消了原来的政史地大综合题,改成了单科选修题,比如:地理为三选一,历史是二选一,增加了学生的自主性。

理综 考生要学会取舍,协调好各科的时间安排

考纲摘录:
能运用所学知识与观点,通过比较分析与综合,对某些生物学问题进行解释、推理,做出合理的判断或得出争取的结论。(生物)

考点变化:
郑州外国语学校高三年级长、理综综合组组长包军:与去年河南用的考纲相比,今年新课改版的考纲有变化,增加了选考题。

化学增加了氧化还原反应的配平与相关计算等内容。生物最大的变化就是分值,从72分变成90分,分数

析问题和解决问题的能力,有创新意识。

这次要求学生有运算求解、数据处理、推理论证、空间想象、抽象概括能力和应用、创新意识。

试题具有较强的现实性、灵活性、开放性、探究性、创新性。
备考指南:
“他山之石,可以攻玉”,学生复习数学时,要注重对近三年高考试题导向的研究,注重基本知识、基本方法和技能的训练,突出重点,突破难点,查漏补缺,统筹兼顾。注重学科内知识之间的联系,多思考,多探究,多归纳;在限时训练和高考考试中,科学分配时间,规范答题,以愉悦快乐的心情备考。

篇,但其中可能会出现新题型,也就是任务型的阅读。阅读理解要求考生对篇章的理解,而不是注重某个细节。

此外,今年,可能不分行挑错,一句话里可能有多处错误,要求考生从中分别找出来。

备考指南:
目前,学生都在进行第二轮的复习,这个阶段是构建知识体系框架的阶段,要重点突破重点和难点,扩大阅读量,扩充词汇量。

同时考试题型更侧重考察学生能力,联系时事热点,测试学生解决实际问题的方式和能力。

备考指南:
文综在复习时,要紧扣教材,做到基础主干知识无遗漏,考生最好将考试大纲中涉及的考点逐一梳理,地理要初高中一体化复习。

还要关注时事,对于当前社会关注的热点问题,要特别关注,尤其要把全球变暖、可持续发展等长效热点和周年热点相结合,以凸显各学科的社会功能。

加大,题量加大,多了选择,多了两道简答题。考察的知识点增多。

备考指南:
物理、生物、化学这三科都有选考内容,考生要学会取舍。应试策略上,考生要控制做题时间及先后顺序,协调好各科的时间安排,对于生物里相对较难的遗传与调节部分,如确实不会,最好不要盲目浪费时间。

从考试大纲看,考试中对纯知识的考察越来越少,更注重考察学生运用知识解决实际问题的能力。

(《河南商报》供稿)

北大才女放弃大城市生活 回南阳甘做油漆工

据南阳晚报消息 苏黎杰,女,1978年出生,2002年7月,河南大学历史文化学院毕业后,在北京大学环境学院读研究生,2005年7月,硕士研究生毕业。普通话甲级、英语六级、法语初级;她撰写的文章《地名更替就像编年史》,2008年3月在《新京报》上发表,《北京老地名:改和不改的理由》在2006年01期《中外文化交流》上发表……这是苏黎杰简历的部分内容,想象中的她应该是一名温文尔雅的知识女性,但记者在业之峰建筑装饰职业培训学校见到苏黎杰时,她一身工装,满身的油漆,正和几个同学在老师的指导下,在墙壁上练习抹涂料。

勤奋好学,南阳女孩成北大才女

苏黎杰告诉记者,她家在南阳市区赵西庄,父母都是退休工人,1998年,她从南阳市一中毕业后,考上了河南大学,但进入北京大学学习,是她的一个梦想,于是在大学里,她继续埋头苦学,终于在4年后,考入了梦寐以求的北京

大学,攻读硕士学位。但是,在北京的工作和生活状态似乎并不尽如人意,毕业后,她曾在一所大学里教书,还曾在几家公司里工作,苏黎杰一直在尽力地融入大城市的生活,但当她真正的融入这个社会后,她却突然发现,这种生活其实是她并不喜欢的,“都市很繁华,但这种繁华不属于我!”

放弃大城市,她回到家乡找工作

经过深思熟虑后,2009年12月,苏黎杰回到了她熟悉的南阳,听到熟悉的家乡话,“我感到自己的心一下子踏实了!”

名牌大学的研究生,苏黎杰是一个家庭的骄傲,而放弃大城市的工作,回到南阳,家人对她的做法很不理解。但是找工作的过程并不顺利,找了几家公司,苏黎杰一时没有找到合适的工作岗位。工作没有着落,就没有收入,三十多的人了还在“啃老”,这让苏黎杰很不好意思。在一边找合适工作的同时,一边在想办法挣钱。当

看到业之峰装饰装修公司免费培训油漆工的时候,她毫不犹豫地报了名。

“名牌大学的研究生来学油漆工,你不怕别人说闲话吗?”当记者问到这个问题时,苏黎杰说:“我的父母都是普通的工人,他们的生活平淡而幸福,我从来不觉得体力劳动有什么丢人的!”相反,苏黎杰认为,她从事的这点儿体力劳动,让自己的精神很放松。

“我得让自己先生存下去,再找合适的工作!”苏黎杰说,“技多不压身,靠自己的劳动吃饭,我不觉得自己学当油漆工有什么丢人的!”

业之峰建筑装饰职业培训学校校长刘天白说,他们学校除了苏黎杰,还有几十名大中专毕业生在学习专项技能,大学生找工作专业不对口,再到技工学校去学习,这并不代表学生个人或大学教育的失败。“活到老学到老”,大学生在就业过程中发现自身的不足,重新学习技能,提升自己能力,是适应社会要求的体现。

(相关评论见本报今日13版)